

# 省征兵工作领导小组副组长、省军区副司令员毕重峰少将答记者问 今年优惠政策多 鼓励大学生参军

■ 本报记者 李磊  
通讯员 刘群 廖宝祺

今年全国征兵已经全面展开,为使广大青年和家长及时了解相关政策,吸引更多优秀青年投身军营。今日,记者就今年征兵的有关问题专门采访了省征兵工作领导小组副组长、海南省军区副司令员毕重峰少将。

问:前几天,全省召开了征兵工作电视电话会议,能否介绍一下,我省今年征兵工作的大体安排?

答:7月21日省政府、省军区召开了全省征兵工作电视电话会议,会上我明确了今年征兵工作总体安排:7月31日至8月6日,组织体格检查;8月7日至20日,组织政治考核;8月21日至27日,组织体格复查;8月28日至9月9日,组织走访定兵和送审;9月10日起,组织新兵起运。各市县的安排可能有些局部调整,大家要关注当地的具体安排,及时报名、参加体检和接受政考核。

问:今年新兵征集的对象和范围是怎么规定的?年龄有什么要求?

答:今年政策明确规定,征集对象以高中(含职高、中专、技校,下同)毕业以上文化程度的青年为主,重点做好大学生征集工作,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。海口市全部征集高中毕业以上文化程度青年,其他地区减少或取消初中生的征集。已被普通高等学校录取及正在高校就读的学生,机关、团体、企业事业单位具有大专以上文化程度的青年,也应当征集。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。

今年征集男青年为2017年满

18至22周岁(1995年1月1日至1999年12月31日间出生),普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁。初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年为2017年年满18至22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生入伍。

问:据了解,今年我省大学生征集任务增加了12%,要重点做好大学生征集工作,优先批准高学历青年和应届毕业生入伍。请问大学生具体是指哪些对象,高校新生又是指哪些对象?大学生享受哪些优先政策?

答:大学生是指高等学历教育的全日制公办普通高等学校、全日制民办普通高等学校、独立学院全日制本科(专)科生(高考生)和研究生的应届毕业生、在读生,以及通过2017年普通高等学校招生全国统一考试(高考)被上述院校录取的新生。至于高校新生嘛,简单的讲就是拿到普通大中专院校录取通知书的大学新生。

大学生主要享受以下优先政策:一是优先报名应征;二是优先体检政审;三是优先审批定兵;四是优先安排去向。

问:经济上有那些补助?

答:以海口市的大学本科生参军为例,服役2年的义务兵家庭优待金约31000元;大学生入伍一次性奖励5000元,海口有的高校还额外奖励10000元;退役士兵除部队给予每年4500元的一次性退役金外,我省每年还给予一次性经济补助5500元,服役2年即为20000元;按照学费补偿代偿规定,本专科生每人每年最高不超过8000元,4年减免约32000元;义务兵期间津贴每人每月约800元,服役2年近20000元。伙食费、服装费

约18000元。这些算起来,大概收益约13.2万元左右。

如转士官每月工资4000多元,高级士官工资有7000元左右,比地方公务员工资还高。以上这些都是直接经济收入,还不包括免费参加职业技能培训、自主创业免税、报销差旅费等。这对还在上学或刚毕业,没有工作经验的青年学生来说,当兵在经济上并不吃亏。对贫困户子女来说,当兵可减轻家庭经济负担。

问:大家对大学生参军都非常关注,特别是到部队有哪些机遇?会有什么样的发展?

答:大学生选择了军营,就是选择了光荣,选择了进步、选择了成功。很多人在军营这个大熔炉里,练就了特殊的品格:不怕挫折的坚定意志、恪守信誉的诚实品德、雷厉风行的纪律观念、敢于创新的勇气担当。部队是大学生的进步平台、成长阶梯,具体讲还有以下方面的前途机遇:

一是前景广。到部队可入党、学技术、转士官、考军校、提干,可在部队成就事业、建功立业。目前国家层面正在研究制定增加大学生士兵直接提干数量、军校主要面向大学生士兵招生等政策,大学生参军的发展前景将更加广阔。二是优惠好。大学新生从收到录取通知书时,就能了解入伍政策和程序。大学生入伍,不仅享受国家资助学费,而且复学有保障,可以转专业,考研加10分、单列计划录取,专升本实行招收计划单列,录取比例超过30%,等等。三是机遇多。退役后,符合条件可安排工作,入伍前已工作的可复职复工,退役后就业的,除按应届毕业生办理就业手续、享受专门就业服务外,各地还拿出政法干警招录培

养计划的20%,专门用于退役大学生士兵。除了好的政策外,战友情也是笔宝贵的人生财富,一起摸爬滚打、一起同甘共苦,五湖四海亲如兄弟,这种感情是社会上同事之间的感情不能比拟的,这将为自己立足社会、创业发展,提供大可挖掘运用的人脉资源,无形中提供了更多的发展机遇。

另外,今年我省已经出台《海南省征兵工作若干优惠政策》,提高义务兵家庭优待金水平,给予大学生入伍一次性奖励金,完善退役大学生士兵自主创业和定向招聘政策措施等,如大学生返乡(校)应征,予以核算报销差旅补助;对入伍的高校大学生(含高校新生)发放一次性奖励金5000元;退役大学毕业生士兵自主创业的,每人可申请额度不高于10万元的创业担保贷款,属于应届毕业生的退役大学生士兵,每人可申请1500元的一次性求职创业补贴,等等,在此不一一举例了,总之我省出台了一系列优惠政策,鼓励更多的适龄青年尤其是大学生参军入伍。

问:刚才您提到大学生入伍可以提干、考军校,能否详细介绍有关政策?

答:大学本科毕业生士兵提干,基本条件是:参加全国普通高等学校招生统一考试,取得全日制本科学历和学士学位(一本、二本、三本);入伍1年以上,且在推荐的旅(团)级单位工作半年以上;现实表现好,被评为优秀士兵或者被旅(团)级以上单位评为先进个人;年龄不超过26周岁;三本毕业的还应担任班长(副班长),或荣立三等功以上奖励,或被评为军事训练标兵。

参加全国普通高等学校招生统一考试,经省招生办公室专科统一录取且取得全日制专科学历的毕业生士兵

可以参加全军统一组织的本科层次招生考试,录入有关军队院校培训,学制2年。

大学毕业生士兵参加优秀士兵保送入学对象选拔的,年龄放宽1岁,同等条件下优先列为推荐对象,按照有关规定保送入军队院校培训,具有本科以上学历的,安排6个月任职培训,具有专科学历的,安排2年本科层次学历培训。

问:请问今年廉洁征兵主要采取哪些措施?有些家长问,当兵是否需要花钱才能当兵?

答:当兵一分钱都不用花。省、市县各级征兵办将严格按照征兵工作有关规定,公开、公平组织征兵工作。今年,省军区纪委已经下发了关于廉洁征兵的通知,将下大力纠治“吃拿卡要、乱打招呼、把关不严、搞土政策、兵托乱象”5个方面突出问题,尤其是“兵托”问题,广大青年家长要提高警惕,不要上当受骗;今年全国将建立廉洁征兵“零报告”制度和廉洁征兵监督员制度,廉洁征兵问责力度将持续加大,凡接到举报的,一律先停职接受审查,一经查实,严肃追究相关责任。我也希望应征青年及家长自觉遵守廉洁征兵和相关政策规定,积极配合兵役机关,为部队输送合格兵员,同时也欢迎大家及时向我们反映廉洁征兵问题线索。

此外,广大青年和家长对征兵政策规定不明确的或举报有关问题的,可向省征兵办举报咨询,也可向各市县征兵办咨询。省征兵办咨询举报电话是:0898-66571205。同时,大家也可登录“海南省征兵网”(<http://www.zbb.hainan.gov.cn>)举报咨询。  
(本报海口8月4日讯)

## 一张蓝图干到底

◀上接A01版

### 一张蓝图的海南探索

任晓勇的“麻烦”终于解决了,各类重叠用地在“多规合一”中得到合理调整,确保了地类规划属性的唯一性。“在‘多规合一’框架下,澄迈县和海南生态软件园完成了区域级的道路交通、水系等20项专项规划和评估等,为土地利用设好了‘边界’,确定了产业方向,实现了‘以规划代立项’。”任晓勇说。

两年来,省委、省政府高度重视、全力推动“多规合一”改革,把全省作为一个整体来谋划,把工农、城乡、海陆等各种发展诉求,统筹落实到一张蓝图上。目前,海南编制完成了《海南省总体规划》及六个专篇,已上报国务院审批;18个市县和洋浦经济开发区均已编制完成了市县总体规划,并全部经省政府常务会议审议通过。

在这一张蓝图上,统筹规划了3.4万平方公里陆域和200万平方公里海域,梳理化解了72.1万块、面积1587平方公里的重叠图斑,划定主体功能分区和生态保护红线、林地控制线、基本农田控制线、开发边界线等11类控制线,限定各市县城镇、旅游度假区、省级产业园区、乡村、基础设施等开发边界,统筹优化城乡发展、产业、基础设施等空间布局……

省长沈晓明指出,“多规合一”改革改变了资源配置方式,要从深化改革的全局高度提高对总体规划引领作用的认识,总体规划不仅有引领发展的作用,而且对资源配置有指导、管控的作用。

“我理解资源配置方式的改变主要体现在两个方面,一方面是由行政配置资源改变为市场配置资源,另一方面由一个角度配置资源改变为从全局角度配置资源。”省规划委主任丁式江认为,通过深化“一张蓝图”,细化到每一地块,明确性质、边界、开发条件并严格依法管控,通过充分发挥市场的决定作用,有序推进开发建设,实现资源优化配置,改变了部门决定、领导决定的行政配置资源模式。

“多规合一”改革坚持“一盘棋”理念,把全省整体作为“一座大城市”整体来配置资源,从全局的视野优化空间布局、引领产业集中集约发展、完善“五网”基础设施、严守生态红线,可以有效防止从局部利益或部门利益出发重复建设、低品质开发以及走先污染后治理的老路子,使最好的资源吸引最好的投资,将资源优势真正转化为海南的发展优势。

据统计部门初步测算,今年上半年十二个重点产业增加值增长10.7%,高于全省GDP增速3.2个百分点,成为全省经济增长的重要支撑;投资结构改善,非房地产项目投资占全部投资的50.0%,比重同比提高1.1个百分点。

海南还创新了一套体系(即空间规划管控体系)、搭建了一个平台(即全省统一的空间规划管理信息平台)、开展了一项试点(即在3个园区试点“六个试行”改革措施,审批事项减少70%以上),有力推动了生态环境六大专项整治,海南规划体制机制改革的红利已初步显现。

### 一场无止境的改革

如今,省域“多规合一”改革试点由海南向全国推广,中央将试点范围扩大到了9个省份。作为先行一步的海南,改革并未完成:绘制的蓝图如何进一步完善、如何保障“一张蓝图”干到底、“多规合一”又如何引领海南发展等问题,仍然需要海南一一作答。

海南省规划委员会成立,主要职能是海南空间类总体规划的编制、管理和督察工作,被称为“海南省省理政理念的重大创新”。海南按照中央要求,深入推进省域“多规合一”改革,着重解决好体制机制问题、处理好改革探索和依法推进的关系,一张蓝图干到底。

深化“多规合一”改革,生态环境治理是重点。

海南的青山绿水、碧海蓝天是一笔既买不来也借不到的宝贵财富。海南要统筹协调好生态环境保护和经济社会发展的关系,坚持以“多规合一”改革推动生态环境保护,最大限度守住资源环境生态红线,永葆海南的青山绿水和碧海蓝天。我省正在起草规定,加强对海岸带、生态敏感区、文化保护区、本岛近岸海域填海形成的陆域范围等重点区域开发建设的规划管理。

深化“多规合一”改革,地方性法规建设是关键。处理好“多规合一”改革探索与依法推进的关系是中央交给海南的重要使命。海南要着力推动海南省总体规划上升为法定性规划,依法推动、保障总体规划落地,推进土地、林地、城乡规划等地方性法规的修订,形成与“多规合一”相配套的法规政策体系。据悉,我省正在积极推进《关于实施海南省总体规划的决定》《海南省城乡规划条例》、土地管理条例、环境保护条例等法规的出台。

深化“多规合一”改革,规划督察是重要手段。

“政策千条,不落实就等于白条。”监督缺失,“多规合一”改革成果就无法守住,更难以深化。目前,省规划委正抓紧制定规划督察办法及配套制度,提升市县规划执法队伍执法能力和执法水平建设,推进规划督察全覆盖,并积极完善“多规合一”大数据平台建设,将规划信息细化到每一个地块,提升规划督察的及时性、准确性和科学性。

深化“多规合一”改革,提升百姓幸福感是根本目的。

海南以“多规合一”为抓手促进加快建设美好新海南。在“多规合一”的引领下,统筹推进区域协同、城乡一体化发展,优化统筹产业布局,引导十二大重点产业集中集约发展,加快推动海南经济转型升级;以“多规合一”为统领,强化生态红线、环境质量底线、资源利用上限的刚性约束,打造青山绿水秀的生态空间、集约高效的生产空间、宜居适度的生活空间;在“多规合一”前提下,推进“放管服”改革,探索“极简审批”,促进政府治理体系和治理能力现代化。

蓝图绘就,关键在落实。加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,是900多万海南人民的共同追求。美好新海南,正孕育在多规合一绘就的蓝图之中,需要我们发扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,一张蓝图干到底。

(本报海口8月4日讯)



8月4日下午4时许,海口龙昆南大转盘附近,行人车辆在暴雨造成的积水中艰难前行。 本报记者 张杰 摄

## 海口3小时降雨量超100毫米

本报海口8月4日讯 (记者计思佳 见习记者梁君穷)今天下午,海口中心城区突降暴雨,暴雨中心位于市区的西海岸至琼山大道一带。市民反映,暴雨造成海口多路段积水,出行造成不便。

15时52分,海口市气象台发布暴雨红色预警信号:近2小时雨量最大为66.8毫米,3小时内降雨量达100毫米以上。

16时,海口市市政局发布了积水路段提醒,当时红城湖路烟草公司对面已形成200米长、18米宽、40

厘米深的积水,车辆无法通行。另

外,勋亭路、滨涯路农垦中学段、广场路椰树门段也有积水,车辆只能缓慢通行。到16时30分,海口市政局再次发布积水路段提醒,此时中度积水路段从3条上升至11条。

很多市民也抱怨积水给出行带来不便。15时许,市民李先生反映,海口海秀快速路长滨路口匝道处积水严重,深可没踝,机动车通行困难。

16时30分许,海口交警支队执勤交警来到现场,对海秀快速路长滨路口匝道处进行暂时封路,并指挥

被占压、填埋,致使雨天排洪不畅,如滨涯路农垦中学段等;三是雨天高潮位造成河道水位高涨顶托,上游道路排水受阻,导致河道周边路网出现积水,如金龙路与龙华西路交叉口处、义龙西路等;四是城市中有部分道路存在早期开发时地下排水管网未按市政化建设,造成雨天积水。如丘海大道延长线(金盛达建材城段)、琼山大道等。

这位负责人同时表示,目前海口正在对排水管网进行建设完善,城市积水问题会逐步改善。

## 食药监部门凌晨突击检查海口“豆腐城” 抽检52个样品,若发现问题将从严从快处罚相关人员

本报海口8月4日讯 (记者罗霞 通讯员范南虹 张博)

今天凌晨3时许,省食药监局稽查局采取不打招呼、直奔现场的方式,突击检查俗称海口“豆腐城”的冯村豆制品生产基地,结果令人堪忧:目前尚未发现使用非法添加剂,但生产卫生状况很差。

检查人员发现,现场弥漫着腐臭味。加工人员既没有身着统一的制

服,也没有佩戴健康证上岗。

在B9号豆腐坊外的过道上,生产的豆腐干、豆腐肠在此晾晒,既没有遮挡,也没有进行有效隔离。工人解释,这些豆腐品质有问题,准备卖给养猪场。不过,这种在地上晾晒豆腐的现象不止一家。

在另一家作坊,油炸完豆腐的锅里都是黑乎乎的油,黄豆有一部分已发霉。

省食药监局稽查局局长刘鸿涛介绍,此次突击检查由该局联合海口市食药监局稽查支队共同开展,共派出稽查人员近40名,分成17个小组对冯村“豆腐城”的原料、添加剂、豆制品进行现场检查。

此次突击检查持续至早晨6时,现场共抽检了52个样品。刘鸿涛表示,若送检产品检查出有问题,有关

部门将依法从严、从快处罚相关企业、法人代表和直接责任人,该停业整顿的一律停业整顿,涉嫌犯罪的移送公安追究刑事责任,同时将在“豆腐城”内、农贸市场、媒体发布检查和处罚结果公告。

省食药监局下一步将持续“突击检查+暗访调查”的方式,保持高压态势,确保人民群众吃上放心豆腐。